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Γενικές  Πληροφορίες 
 

1. Το αλουμίνιο ως δομικό υλικό  
 
Με  την  μέθοδο  της  διέλασης  το  αλουμίνιο  έχει  την  δυνατότητα  να δημιουργεί 
πολύπλοκες  διατομές  με  ανοχές  ακριβείας.  Το  αλουμίνιο μπορεί να μορφοποιηθεί σε 
πραγματικά απεριόριστο αριθμό μοναδικών προφίλ, καθένα από τα οποία ικανοποιεί ειδικές 
δομικές και αισθητικές απαιτήσεις.   
Αυτή  η  ικανότητα  του  υλικού  να  προσφέρει  απέριττες  και καλαίσθητες λύσεις σε ιδιαίτερα 
πολύπλοκα σχεδιαστικά προβλήματα το οδήγησε στην ηγετική θέση που κατέχει σήμερα. Το 
αλουμίνιο επιλέγεται για  το  εξωτερικό  των  κτιρίων  γιατί  είναι  σταθερό,  ανθεκτικό  στη 
διάβρωση και ελαφρύ μέταλλο. Μια από τις πιο δελεαστικές ιδιότητες του αλουμινίου  για  τον  
μηχανικό,  είναι  ο  καταπληκτικός  λόγος 2αντίστασης/βάρους. Στα 2,7 gr/cm , το αλουμίνιο 
είναι 66% πιο ελαφρύ από τον χάλυβα. Επίσης είναι ανθεκτικό σε ψαθυρή θραύση. Όταν 
γίνεται σύγκριση μεταξύ  κατασκευών  αλουμινίου  και  κατασκευών  χάλυβα,  ο μεγαλύτερος 
συντελεστής ελαστικότητας του αλουμινίου σημαίνει ότι ο λόγος βάρους 1:2 επιτυγχάνεται 
εύκολα. Ακόμη, μπορεί να κατεργαστεί με  υψηλές  ταχύτητες  κοπής  και  οι  συγκολλητές  
συνδέσεις  δεν  είναι απαραίτητες.  Αυτά  τα  πλεονεκτήματα  συμβάλλουν  στην  μείωση  των 
χρόνων κατασκευής. Τα προφίλ θα είναι από κράμα ΕΝ AW 6060 σύμφωνα με το 
εναρμονισμένο πρότυπο (ΕΝ) 755-1. Τα μηχανικά χαρακτηριστικά θα συμμορφώνονται με το 
πρότυπο 2ΕΝ  755-2,  με  συντελεστή  ελαστικότητας  70kN/mm και οι  ανοχές να βασίζονται 
στο ΕΝ 755-3. 
 
2. Επαφή με άλλα υλικά 
 
2.1 Μέταλλα 
Όταν  δύο  μέταλλα  με  διαφορετική  ηλεκτροαρνητικότητα  (electro-negativity)  έρχονται  σε  
επαφή  σε  υγρό  περιβάλλον,  το  πιο ηλεκτροαρνητικό  από  τα  δύο,  μέταλλο,  υφίσταται  
μια  ηλεκτρική  και οξειδωτική  τάση.  Το  αλουμίνιο  είναι  περισσοτερό  ηλεκτροαρνητικό 
συγκρινόμενο  με  τα  άλλα  μέταλλα.  Ο  εκτεθειμένος  (απροστάτευτος) χάλυβας, 
οξειδώνεται και επιτίθεται στο αλουμίνιο. Για να αποφευχθεί η διάβρωση  του  αλουμινίου,  θα  
πρέπει  να  τοποθετείται  μεταξύ  των  δύο μετάλλων  ένα  μονωτικό  διαχωριστικό.  
Αντιθέτως,  η  επαφή  με  τον ανοξείδωτο χάλυβα, από όσα γνωρίζουμε μέχρι σήμερα, δεν 
φαίνεται να βλάπτει το αλουμίνιο. Η επαφή με τον χαλκό και τα κράματά του είναι εξαιρετικά  
επιζήμια  για  το  αλουμίνιο  και  η  προστασία  με  επιφανειακή μόνωση αυτών των δύο 
υλικών απαιτείται. Τέλος και ο μόλυβδος είναι πιο ηλεκτροθετικός από το αλουμίνιο και θα 
πρέπει να μονώνεται επίσης. 
 
2.2 Ξύλο 
Τα  περισσότερα  είδη  ξυλείας  δεν  έχουν  επιβλαβείς  επιπτώσεις  στο αλουμίνιο.  Ορισμένα  
είδη  ξυλείας  όμως,  όπως  η  δρυς  και  η  καρυδιά, παράγουν οξέα τα οποία προσβάλλουν 
και φθείρουν το αλουμίνιο. Αυτά τα φαινόμενα παρατηρούνται κυρίως σε συνθήκες αυξημένης 
υγρασίας στο περιβάλλον ή όταν το ξύλο δεν είναι αρκετά στεγνό. Συνιστάται η μόνωση  με  
την  χρήση  ασφαλτούχου  χρώματος.  Επίσης  όταν  το  ξύλο υποβάλλεται σε επεξεργασίες 
για την προφύλαξή του από την υγρασία και  τα  έντομα,  θα  πρέπει  να  ελέγχεται  ότι  οι  
χημικές  ουσίες  που χρησιμοποιούνται  για  την  κατεργασία  δεν  είναι  επιβλαβείς  για  το 
αλουμίνιο.  Προϊόντα  που  στην  σύνθεσή  τους  περιέχεται  στεατικός χαλκός, άλατα 
υδραργύρου και φθοριούχες ενώσεις, είναι πολύ επιβλαβή για το αλουμίνιο και θα πρέπει να 
αποφεύγονται. 



 
2.3 Ασβέστης/Τσιμέντο 
Σε  συνθήκες  υγρασίας,  ο  ασβέστης  ή  το  τσιμέντο  αντιδρούν  με  το αλουμίνιο  (ακόμη  
και  όταν  είναι  ανοδιωμένο)  αποκαλύπτοντας επιφανειακές  λευκές  κηλίδες  στην  επιφάνεια  
του  μετάλλου  μετά  τον καθαρισμό.  Κατά  την τοποθέτηση το  αλουμίνιο  θα πρέπει να 
προστατευτεί με προστατευτικό φιλμ. 
 

3. Επιφανειακή επεξεργασία 
 

Οι αποχρώσεις ανοδίωσης και τα χρώματα ηλεκτροστατικής βαφής θα γίνουν σύμφωνα με τις 
επιλογές της υπηρεσίας.  
Η  διαδικασία  ανοδίωσης  θα γίνει  σύμφωνα  με  τις  προδιαγραφές  της EWAA-EURAS και 
η  διαδικασία  της  ηλεκτροστατικής  βαφής,  σύμφωνα  με  τις προδιαγραφές της Qualicoat. 
 

4. Αποθήκευση 
 

Για  την  αποφυγή  επιφανειακών  φθορών  πρέπει  να  παίρνονται  οι παρακάτω 
προφυλάξεις: 
4.1 Τα προφίλ να αποθηκεύονται σε χώρο που δεν υπάρχει υγρασία 
4.2 Να αποφεύγεται οποιαδήποτε επαφή με χάλυβα, προστατεύοντας τα προφίλ  με  χαρτί  
συσκευασίας  ή  πλαστική  μεμβράνη.  Σε  υγρές περιοχές  σκουριά  και  ρινίσματα  χάλυβα  
μπορούν  να  προκαλέσουν  
φθορές στην επιφανειακή επεξεργασία. 
4.3 Τα προφίλ πρέπει να αποθηκεύονται σε οριζόντια θέση με τρόπο που να αποκλείεται η 
πιθανότητα φθοράς ή γρατσουνίσματος κατά την μετακίνησή τους. 
4.4 Τα προφίλ να αποθηκεύονται συσκευασμένα. 
5. Συντήρηση του αλουμινίου. Τόσο  το  ανοδιωμένο  όσο  και  το  ηλεκτροστατικά  βαμμένο  
αλουμίνιο, πρέπει  να  καθαρίζονται  σε  τακτά  διαστήματα.  Σε  ημιαστικές  μη 
παραθαλάσσιες  περιοχές  που  δεν  επηρεάζονται  από  επιθετικά περιβαλλοντικά  
φαινόμενα  όπως  ατμοσφαιρική  ρύπανση  ή  αλατώδες περιβάλλον, ο καθαρισμός μπορεί 
να γίνεται μαζί με τον καθαρισμό των τζαμιών. Για τον καθαρισμό του αλουμινίου συνιστάται η 
χρήση χλιαρού νερού και ενός «μαλακού» απορρυπαντικού που να μην είναι όξινο και να μην 
περιέχει αμμωνία. Μετά, πρέπει να ξεβγάζεται επιμελώς με νερό και να  στεγνώνεται  με  ένα  
μαλακό  απορροφητικό  πανί.  Σε  αστικές  ή παραθαλάσσιες  περιοχές,  ο  καθαρισμός  του  
αλουμινίου  πρέπει  να γίνεται  πιο  συχνά  και  με  πολύ  μεγάλη  επιμέλεια.  Οι  επιφάνειες 
αλουμινίου  που  δεν  εκτίθενται  στην  βροχή  πρέπει  να  καθαρίζονται  με μεγαλύτερη 
συχνότητα από τις εκτεθειμένες στην βροχή. Αν το νερό και τα  μαλακά  απορρυπαντικά  δεν  
επαρκούν  για  τον  καλό  καθαρισμό  του αλουμινίου, υπάρχουν και ειδικά για το αλουμίνιο 
απορρυπαντικά. Αυτά τα απορρυπαντικά περιέχουν ελαφρώς λειαντικά ψήγματα και μπορούν 
να χρησιμοποιηθούν σε συνδυασμό με ένα συνθετικό πανί καθαρισμού. Σε όλες  τις  
περιπτώσεις  είναι  πολύ  σημαντικό  να  ξεπλένονται  καλά  οι επιφάνειες και να 
στεγνώνονται επιμελώς, ειδικά οι γωνίες και τα προφίλ που  έρχονται  σε  επαφή  με  το  
έδαφος.  Για  την  προστασία  και  την επιμήκυνση του κύκλου ζωής του αλουμινίου, όλα τα 
προφίλ που βάφονται υποβάλλονται  σε  βελτιωτική  επεξεργασία επιφάνειας SEASIDE 
CLASS. 
 
Βασικά χαρακτηριστικά: 
Τα κουφωματα αλουμινίου που θα τοποθετηθούν στα σχολεία της συγκεκριμένης μελέτης, 
πέρα από την περιγραφή των αντίστοιχων άρθρων τιμολογίου, θα διαθέτουν και τα ακόλουθα 
βασικά χαρακτηριστικά : 
Ανοιγόμενο ή συρόμενο επάλληλο θερμομονωτικό σύστημα, με φύλλο πλάτους οριζόμενου 
από την υπηρεσία. 
2Κατηγορία θερμομόνωσης Gruppe 2.1 (Σύμφωνα με DIN52619-3 U = 2.5 W/m K).R  
Θερμοδιακοπή με υαλοενισχυμένο πολυαμίδιο PA 6.6, πλάτους 24 mm. 
Ηχομόνωση έως και 52 dB. 
Μεγάλο κανάλι αποστράγγισης και αερισμού. 
Διθάλαμα φύλλα για σωστή απορροή του νερού. 
Σύνδεση με διπλή γωνία (μέσα-έξω) σε καθαρούς θαλάμους για όλα τα προφίλ. 
 
 



Πιστοποιήσεις: 
Ο σχεδιασμός, η διαδικασία παραγωγής, και ο ποιοτικός έλεγχος όλων των διατομών να 
έχουν πιστοποιηθεί με το Ευρωπαϊκό πρότυπο ISO 9001.Η διαδικασία βαφής να είναι 
πιστοποιημένη και να διενεργείται σύμφωνα με Ευρωπαϊκά πρότυπα βαφής. Να έχει επίσης 
πιστοποιηθεί αεροπερατότητα, υδατοστεγανότητα, έλεγχος λειτουργίας, έλεγχος 
παραβιασιμότητας. 
 

 
 
 

 
Λάρισα  30 / 5 / 2013 

Η μελετήτρια 
 

Ιωαννίδου Κατερίνα 
Αρχιτέκτων Μηχανικός 

 


